



# LUDGEROVICKÝ ZPRAVODAJ

Březen 2012



**Lidová pranostika:**  
Břežnové slunce má krátké ruce.

# SLOVO STAROSTY OBCE

Vážení spoluobčané,

zima, která nás určitě slušně potrápila, se snad již blíží ke svému konci. I letos po ní zůstane na našich komunikacích značné množství posypového materiálu, který bude zapotřebí opět uklidit. Na rozdíl od loňského roku však letos pravděpodobně nebudeme moci využít nové pracovníky z úřadu práce na tzv. veřejně prospěšné práce. Zatím ani není jasné, jak to bude s možností využití nezaměstnaných v rámci veřejné služby. Spíše je však pravděpodobné, že si budeme muset poradit s omezeným počtem našich zaměstnanců. Stalo se již tradicí, že mnozí spoluobčané nám s úklidem pomohou a pevně věřím, že tomu tak bude i letos. Je určitě v zájmu nás všech, aby naše obec vypadala po zimě zase co nejdříve hezky. Prosím Vás proto, abyste dle svých možností posypový materiál na místních komunikacích před svými pozemky smetli na hromádky, které poté naši pracovníci odvezou. Určitě se tak úklid výrazně urychlí.

Mnozí z Vás se mne v poslední době ptali, jak je to s údržbou veřejného osvětlení a hlášením poruch. Pro usnadnění jsme již v loňském roce nechali všechny sloupy veřejného osvětlení očíslovat. Nyní stačí při poruše nahlásit číslo sloupu. Poruchy hlase panu Balgarovi na telefonní číslo 553876018 nebo 602750081 nebo e-mailem na adresu [balgar@ludgerovice.cz](mailto:balgar@ludgerovice.cz).

Nejen uliční výbor, ale i další spoluobčané na Vrablovci jsou skutečně aktivní. Dalším jejich zajímavým počinem bylo vytvoření ledové plochy na betonové ploše hřiště. Již na počátku zimy se našlo několik mladých tatínků, kteří instalovali z modřínových desek mantinely a byl jsme na mráz čekali poměrně dlouhou dobu, kdy hřiště připomínalo spíše bazén, nakonec jsme se ledu skutečně dočkali. Po vzájemné dohodě jsme nechali na hřiště instalovat i reflektory, aby bylo umožněno i večerní bruslení a výsledek určitě stál za vynaloženou námahou. Ledová plocha byla obsazena od rána do večera a dokonce došlo i na večerní diskotéku na ledě. Chci určitě všem nadšencům z Vrablovce za jejich záslužnou práci poděkovat, věřím, že se z letošní premiéry stane zase jedna skvělá tradice.

Závěrem bych chtěl zmínit ještě jednu, tentokrát nepříjemnou zprávu. Dne 9.2.2012 nám provozovatel autobusové linky č. 94 vypověděl smlouvu a oznámil, že od 1.5.2012 tuto linku již nebude schopen dále zajišťovat. Výpověď smlouvy pro nás znamená velkou komplikaci i vzhledem ke skutečnosti, že smlouvy s dopravci jsou uzavírány vždy na počátku roku a na celý kalendářní rok. Nyní intenzivně jednáme s dalšími dopravci a zástupci KODISu, abychom byli schopni i nadále zajistit dopravní obslužnost Vrablovce. Situaci průběžně konzultujeme také se zástupci uličního výboru Vrablovec a vedením školy. Jedná se nám zejména o to, aby bylo stále zajištěno přímé spojení Vrablovce s Ludgeřovicemi bez nutnosti přestupů, zejména pak u ranních spojů, kterými jezdí děti do školy, a spojů po poledni, které zajišťují dopravu dětí zpět na Vrablovec. V jednání je také nedělní spoj, kterým jezdí mnoho občanů na mši do našeho kostela. Rozhodně vůbec nepřipouštíme variantu zrušení linky č. 94 a její nahrazení částečným posunem a posílením autobusů linky č. 67. Dlouho jsem bojoval o zajištění přímého spojení mezi Ludgeřovicemi a Vrablovcem a na jeho zachování minimálně u výše uvedených spojů trvám. O výsledcích dalšího jednání Vás budu zcela jistě informovat i v dalším Zpravodaji.

**Mgr. Daniel Havlík**, starosta obce

## Plesová sezona jela naplno

### Z plesu mladých

Byla to vlastně hodně živá a veselá diskotéka pro sto účastníků s nekonečným proudem hudby, která je podle teenagerů právě „in“. Mladým mužům se však tancovat moc nechtělo, takže slečny si často musely spolu vystačit samy.



### Z plesu TJ Ludgeřovice

Tělovýchovná jednota má v naší obci nejpočetnější členskou základnu ze všech společenských organizací a tím pádem se všichni zájemci o ples do sálu Obecního domu najednou nevejdou. V posledních letech se proto konají dva plesy TJ. Ten první pořádá TJ jako celek a chodí na něj i hodně těch, kteří už mají roky aktivního soutěžního sportu za sebou. Ten druhý pořádá fotbalový oddíl TJ, na něm převažují ti mladší.

V sobotu 28.1.2012 to byl ten první ples TJ. Byl jako vždy pečlivě připraven, dobře organizován, s bohatou tombolou a s výbornou atmosférou. Hrála hudba Mercedes.

Krásné předtančení předvedl pár Klára Rumpová, René Dihel. Oba třináctiletí, tanečnice z Markvartovic, její partner z Dolního Benešova. Sportovnímu tanci se věnují od roku 2004. Registrováni jsou v klubu KST KD Hlučín. Podle věku jsou do soutěží zařazeni do věkové kategorie Junioři II. V latinských tancích už dosáhli výkonnostní třídy C, ve standardních pak třídy B, což je v jejich věku nejvyšší možná. Na plesu s velkým úspěchem předvedli sérii latinských i standardních tanců.



## Z plesu firmy HP TREND



Konal se v sále Obecního domu 3.2.2012. Obdobně jako v minulých letech byl i letos pořádán ve velkém stylu, se dvěma hudbami, s tombolou plnou zajímavých cen a s bohatým programem, ve kterém vedle dalších účinkujících mělo velký úspěch i předtančení páru Marcela Dostálová, Tomáš Gal.

## Z plesu mladých hasičů

Konal se v sále Obecního domu 4.2.2011. Prakticky všichni v sále byli opravdu mladí a dobře se bavili, hudba hrála ty jejich oblíbené, jen tančovat se jim jaksi moc nechtělo.



## Z večírku Klubu důchodců Ludgeřovice



Konal se v sále Obecního domu 10.2.2011. Nechyběla bohatá tombola, do níž si většinu cen přinesli sami účastníci plesu. Cen bylo nakonec více než lidí v sále. Připraveno bylo i dobré jídlo a pití. Celý večer se pilně tančilo. Velký úspěch mělo vystoupení „ruských děvoček“ v provedení známé pánské skupiny „Bolatičtí bobři“. Své vystoupení zakončili tím, že svá červená líčka otiskli na tváře ludgeřovických „děvoček“. Bylo veselo.

## Z reprezentačního plesu Top produkce

Pořádal ho p. Přemek Paskuda v prostorách Obecního domu 11.2.2012. Byl to vydařený



bál se vším, co k němu patří – plný sál, dobrá hudba, bohaté občerstvení, tombola, zajímavý program a pro ty, kteří to potřebovali, připravený odvoz domů.

Klasické předtančení předvedli manželé Koneční z Markvartovic. Amerického showmana Michaela Jacksona jeho obdivovatelům připomnělo vystoupení „Michaela Jacksona z Ostravy“, který bývalou slavnou hvězdu showbyznysu líčením, oblečením, účesem, grimasami a pohybem na scéně napodoboval.

## Z plesu hasičů

Ludgeřovičtí hasiči už tradičně pořádají každým rokem dva plesy. Ten první organizují ti mladší, ten druhý ti zasloužilejší. Letos se ten druhý konal v prostorách Obecního domu 18.2.2012. Bylo vyprodáno, nálada výborná, prostě pěkný bál.



## Z karnevalu pro děti



Konal se v sále Obecního domu 19. února 2012, pořadatelem bylo SRPDŠ ludgeřovické školy. Sál byl zcela zaplněn dětmi v nejrůznějších karnevalových kostýmech, jejich rodiči a prarodiči. Všichni si jaksepatří užívali veselých soutěží, tancování, tomboly, bohatého bufetu.

AV.

## Maškarní ples „Vrabčáčků“

Klub rodičů - Vrabčáci pořádal pro děti z mateřské školy na Vrablovci tradiční rej v maskách, ale byli jsme potěšeni i zájmem široké veřejnosti, která se společně s námi a Hopsalínem přišla pobavit. Sál byl plný krásných masek, které tančily, soutěžily a užívaly si svůj den, na který se moc těšily.

Všechny děti se radovaly z dárečků, i když se na ně neusmálo štěstí v tombole, čekal na ně krásný plyšový pejsek, za které děkujeme manželům Návratovým. Díky nim nikdo neodcházel se slzičkami v očích.

Touto cestou bychom chtěli také poděkovat všem příznivcům školky za účast, za dárečky do tomboly a velký dík patří také panu Petru Tománkovi a obsluze Hostince na Vrablovci.



Bc. Pavla Olšáková

## OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE INFORMUJE

### Statistické údaje k 31.12. 2011

<b>Celkový počet knih:</b>	10 628	<b>Počet výpůjček za rok:</b>	11 914
Naučná literatura:	2 645	z toho:	
Krásná literatura:	7 983	naučná literatura pro dospělé:	798
Počet odebíraných		krásná literatura pro dospělé:	6 998
periodik:	12	naučná literatura dětem:	469
		krásná literatura dětem:	2 212

Počet čtenářů: 294, z toho dětí do 15-ti let 112.

## Novinky a chystané události v naší knihovně

V rámci akce „**Březen měsíc knihy**“ jsme se letos rozhodli uspořádat v naší knihovně 2 besedy:

První beseda se **spisovatelkou Annou Malchárkovou** se již uskutečnila dne 1. března 2012 v 16 hodin v prostorách naší knihovny.


Cestopisná beseda a promítání s **cestovatelem Romanem Vehovským** o jeho pozemní cestě stopem přes Asii do Austrálie, která se neplánovaně protáhla na sedm let (viz plakát), bude jistě neméně zajímavá. Určitě jste všichni srdečně zváni na den **15. března 2012** od 17 hodin do školní jídelny ZŠ Ludgeřovice.

Březen zakončíme kouzelnou nocí pro děti s názvem „Noc s Andersenem“, která se uskuteční v knihovně z pátku 30. března na sobotu 31. března 2012.

V měsíci dubnu plánujeme **besedu s Jiřím Márou a jeho synem Jiřím**, který je upoután na invalidní vozík. Procestovali již spolu Nový Zéland, Ekvádor a Galapágy, Japonsko, Island, Grónsko a **12. dubna** se spolu vydáme do JAR, Namibie, Botswany a Zimbabwe.

Jak se již stalo tradicí, také letos nebude chybět v naší knihovně **dětský ilustrátor Adolf Dudek** se svou zábavnou show s názvem Malování pro děti. Tato akce by měla proběhnout **24. května 2012**.

**Jana Baránková**



**Obecní knihovna v Ludgeřovicích**  
přádá cestopisnou besedu  
**CESTOU OSUDU  
A NÁHODY**  
Ve čtvrtek 15. března od 17:00 hodin  
ve školní jídelně ZŠ Ludgeřovice.

*Beseda a promítání s cestovatelem  
Romanem Vehovským  
o jeho pozemní cestě stopem přes Asii  
do Austrálie, která se neplánovaně  
protáhla nasedm let.*

V době, kdy jsem si do svého deníku značil šestý rok na cestě, jsem prožíval jeden z největších a nejkrásnějších stopařských zážitků. Na jachtě jsem se toulal po nádherných thajských ostrovech. Jachta po deseti dnech zakotvila v zátocě Chalong na ostrově Phuket a já přijal pozvání do kapitánova domu. Měl jsem to štěstí, že se celý Phuket připravoval na velikolepý festival Devíti císařských božstev. V té době jsem netušil, že budu svědkem něčeho nevidaného...

[www.cestouosuduanahody.wz.cz](http://www.cestouosuduanahody.wz.cz)

## Nabídka knihovnických lekcí a besed

Vážení přátelé,

nabízíme vám knihovnické lekce a besedy, které připravujeme pro žáky mateřské a základní školy. Jednotlivé lekce si můžete objednat osobně nebo na tel. čísle 553 876 017. Téma jednotlivých besed přizpůsobíme vašim požadavkům a představám.

Cílem našich akcí je podporovat výchovně vzdělávací proces, zajišťovat informace pro žáky v souladu se vzdělávacím programem školy, podporovat individuální růst osobnosti žáka, seznámit žáky s knihovnou, vést žáky k celoživotnímu využívání knihoven, zábavě a sebevzdělávání.

31. ledna 2012 se uskutečnila knihovnická lekce pro žáky 6. tříd s názvem Záhady a tajemství kolem nás. Vyprávěli jsme si o záhadách a tajemných jevech, které se nedají vysvětlit lidským rozumem. Nakonec jsme si četli strašidelné příběhy z knihy Arnošta Vašíčka – Na lovu záhad.

## KALENDÁŘ AKCÍ

07.03.2012 – zasedání zastupitelstva obce (OD)

10.03.2012 – Ples TJ (OD)

15.03.2012 – beseda s cestovatelem Romanem Vehovským (ŠJ)

17.03.2012 – Ples SRPDŠ (OD)

21.03.2012 – setkání členů Klubu důchodců Ludgeřovice a beseda s Bruno Drobíkem (OD)

30.03.2012 – NOC S ANDERSENEM v Obecní knihovně

12.04.2012 – beseda s cestovatelem Jiřím Márou pro děti ZŠ (ZŠ)

20.04.2012 – slavnostní večírek k 15. výročí založení Klubu důchodců Ludgeřovice  
program – Eva a Vašek (OD)

29.04.2012 – Burza dětského oblečení (OD)

OD – sál Obecního domu v Ludgeřovicích, ŠJ - školní jídelna, ZŠ – vestibul základní školy

## NAŠE ZÁKLADNÍ ŠKOLA

### My jezdíme hlavně teda závodně 2012

Je neděle 5. února něco málo před osmou hodinou ranní a parkoviště před školou začíná naplno ožívat... Autobus přistaven, už jen naložit vše potřebné a hurá na týden za o něco lepším vzduchem a o něco větším mrazíkem.



Nutno říci, že se letos schází opravdová elita účastníků zájezdu, tudíž o zábavu a vtipné hlášky není po celou dobu pobytu sebemenší nouze.

Přijezd probíhá bez problémů, ubytování také, a proto je čas na užívání si každé chvíle strávené na horách místo vyučování ve škole ☺. Jak tomu tak ale pravidelně bývá, zrovna když potřebuješ



a chceš, ať čas aspoň trochu zpomalí, utíká naopak nějak podezřele rychle. A tak letí den za dnem a stírá se pravidelný cyklus tří důležitých rituálů v podobě výborného jídla, upraveného svahu a vskutku originální zábavy.

Najednou zjišťuješ, že je čtvrtek a nezbyvá než si uvědomit brzký návrat do reality. Balí se věci a začínají se hemžit dotazy, zda nemůžeme zůstat ještě týden. Bohužel to nejde, a tak nás čeká už jen večerní zhodnocení celého kurzu, diskotéka s DJ Lenym a hurá do peřin, protože ráno ještě stíháme pár jízd na svahu.

Zpáteční cesta autobusem už se nese v nostalgickém duchu, kouká se z okna, vzpomíná se ...Na týden lyžování, her, zábavy a zážitků!!

**Mgr. Petr Stočes**

## Zimní škola v přírodě

Žáci 4.ročníku si užili týden právě beskydské zimy bohaté na sněh i smích v Horní Bečvě na Sachově studánce. Jelikož se jednalo o školu v přírodě, tak nemohla chybět dopolední výuka, která ovšem rychle utekla a hromady sněhu přímo lákaly k zimním radovánkám. Děti se s chutí pouštěly do všech aktivit. Ze sněhu stavěly nebo se v něm jen válely a neohroženě sjížděly na bobech a saních tamější kopec přímo za chatou.



Zimní olympijské hry měly ve všech šesti disciplínách zapálené bojovníky. Děti byly rozděleny do čtyř barevných skupin, které hravě zvládly i soutěž psích spřežení v náročném terénu do kopce. Mnoho talentu a schopnosti pobavit projevily tyto skupiny i při večerní půlhodině, která probíhala každý večer v režii jedné barvy. Valentýnské úterý přímo vybízelo k soutěžení ve dvojicích a před vyhlášením nejsehranějších párů došlo i na romantické ploužáky. ☺ Jelikož se celý pobyt nesl v duchu Po stopách Yettiho, tak děti byly za všechny aktivity odměňovány speciálními losy tohoto Sněžného muže, které se jim hodily v závěrečné tombole. Zde je třeba poděkovat všem rodičům, kteří do ní věnovali spoustu sladkých i věcných cen. Některé trochu potrápila noční stezka odvahy – vždyť v Beskydech se vyskytují vlci, medvědi a navíc husté

sněžilo, ale nakonec do cíle pro svítící náramek odvahy došli všichni. Je na místě poděkovat také všem zaměstnancům chaty, kteří se o nás ochotně starali, nestavěli se zády k dětským přáním a navíc nám u nich opravdu hooooodně chutnalo.☺ Věříme, že celý týden, který rychle utekl, v dětech zanechal spoustu krásných zážitků a těší se na další společný pobyt v třídním kolektivu.

**Mgr. Lucie Fojtíková a Mgr. Jana Grzychová**

## **Ohlédnutí za zimou očima žáků ZŠ Ludgeřovice**

### **ZIMA**

Zima to je prima!  
Sáňkujeme, bobujeme  
a ve sněhu se koulujeme.  
Kluci křičí holá, hej!  
Holkám sněhu pod kapuci dej.

Na své sáně hodně dbej  
a koledy hezky pěj.  
Ať si sněží a mráz běží,  
ale ať doma nikdo neleží.  
A své iglú dobře střeží.

V lese přikrmujeme zvěř,  
to nám teda věř.  
Ptákům semena do krmítka dáváme  
a z okna jim zamáváme.

**Matěj Plaček, 6.A**

### **MRÁZ**

Všude kolem nás,  
je teď velký mráz.  
Je to zima veliká,  
pro zvířata složitá.  
V krbu jsme už zatopili,

čajíček jsme uvařili.  
Potom teplý pelíšek,  
vždyť nemáme kožíšek!  
Tohle nemá stále konce,  
chceme zase teplé slunce.

**Markéta Chamrádová, 6.A**

### **SNĚHULÁK**

Už je zima, já to vím,  
sněhuláka postavím.  
Bude mít pár knoflíčků,  
pěkně černých uhlíčků.

Jeho nos je mrkvový,  
vždyť to přece každý ví.  
Je to náš kluk třívrstvý,  
už má ten nos přimrzlý.

Postavím ho na tom kopci,  
ať ho vidí holky, kluci.  
Budou jásat: „Ten je hezký,  
to je náš sněhulák český“.

Sněhuláka má každý rád,  
je to náš bílý kamarád.  
A i když se rozpustí,  
nikdo ho nikdy neopustí.

**Veronika Janošová, 6.A**

### **ZIMA**

Zima, zima veliká,  
nás se to však netýká.  
Máme zimu všichni rádi,  
jsme s ní velcí kamarádi.

Sáňkujeme na svahu,  
máme velkou odvalu.  
Ženem si to z kopce dolů,  
máme se však na pozoru.

Jiná parta hází koule,  
schytali jsme velké boule.  
My se však nedáme,  
všichni na ně padáme.

Kloužeme tam na ledu,  
jako tlupa medvědů.  
Nemáme však kožichy,  
mrzneme jak psí čenichy.

**Filip Plaček, 6.A**

### **ZIMA**

Období, kdy je zima,  
je prostě prima.  
A když nasněží sněh,  
je slyšet kolem dětí smích.  
Postavíme sněhuláka,  
sedne na něj velká straka.

Na saních pojedeme,  
snad tam dobře dojedeme.  
Kdo trochu umí bruslit,  
tak si to musí zkusit.  
Lyžovat se taky dá,  
ale jen ten, kdo lyže má.

**Lucie Čermáková, 6.A**

### **ZIMA**

Sněží, sněží snížek bílý  
a my máme dlouhou chvíli.  
Půjdeme si zasáňkovat,  
s kamarády zasportovat.

Boby můžem také mít,  
sněhuláka postavit.  
Až nás začnou prsty zebat,  
nebudeme dále čekat.

Ukončíme radovánky  
a schováme naše sánky.  
Na nohy nás postaví  
maminčin čaj šípkový.

**Kateřina Špoková, 6.A**

## **ZÁJMOVÁ SDRUŽENÍ**

### **Mrazivá sobota na ledu**

Téměř za „arktických podmínek“ nacvičovala jednotka hasičů záchranu osoby z ledové plochy.

V sobotu, 11. února, se jednotka oběma vozy vydala na kaskádu místních ludgeřovických rybníků. Za hodně mrazivých teplot, kdy většina občanů ani nevycházela z tepla, bylo na rybníce překvapivě živo. Ani hodnota mínus patnáct stupňů neodradila mladé hokejisty a dokonce rodiny s dětmi. Zpestřením mrazivého odpoledne tak pro ně jistě byla také ukázka záchranu osoby v případě proboření. Tato situace může nastat třeba v případech, kdy silné mrazy povolí, led začne tát, ale lidé na tyto podmínky nezareagují a dál budou takovéto zamrzlé plochy vyhledávat.

Důležitým faktorem je přitom únosnost ledu, přičemž led musí být i „zdravý“. Neméně důležitá je také okolní teplota. Sobotní mrazivé podmínky ovšem splňovaly kritéria mnohonásobně. Po příjezdu hasiči nejprve připravili pomůcky pro záchranu, které mají ve výbavě. Následovala teoretická příprava pro zásah. Hasičům byla představena technika záchranu a samotný pohyb v případě ne zcela únosné ledové plochy. Pohyb navíc ztěžoval přimrzlý sněh, který se na ledu vyskytoval.

Hasiči také před samotnou záchranou dostali informace do civilního života. Co dělat a jak se chovat v případě proboření sebe sama např. při procházce, popř., jak adekvátně zasáhnout v situaci, kdy jsou takovéto události svědky. Také byly představeny improvizované možnosti a prostředky pro záchranu.

Poté již započal samotný výcvik v roli hasičské. Hasiči si oblékli přilby, záchrannářské vesty a jištění lanem vyzrazili vstříc samotné akci. Nejdříve hasiči trénovali záchranu pomocí hadice, kterou postiženému do místa propadu donesl jeden z hasičů plížením po ledu. Právě rozložení váhy těla je totiž vždy klíčem k úspěšné záchraně. Aby šlo vše rychleji, byli navíc hasiči rozděleni do skupinek po čtyřech členech. Další technikou byla záchrana pomocí házečního pytlíku, což je v podstatě zjednodušeně řečeno lano v obalu, který plave na hladině a lze pomocí něj osobu zachytit. Třetím způsobem, který jsme využili, byla záchrana pomocí nastavovacího žebříku. Na tom hasič opět rozkládá svou váhu a pomalými tempy se na něm suně k místu propadu.

Na závěr hasiči všechny techniky kombinovali a zkoušeli zachraňovat jak osobu při vědomí, tak již nespolupracující.

K večeru začalo ještě více přitluhovat. Meteorologové totiž předpovídali nejmrazivější noc zimy. Jednotka tak sbalila použité vybavení a odjela se zahrát do útrob vlastní zbrojnice.



**Ing. David Lange**, dobrovolní hasiči Obce Ludgeřovice

## **Vstoupili jsme do roku 2012 - Klub důchodců v Ludgeřovicích**

Tento rok je pro náš klub rokem slavnostním, protože oslavíme patnácté výročí založení klubu, které se uskuteční dne 20.4.2012.

V lednu jsme se setkali na výroční členské schůzi, která se konala 18.1.2012 v 16 hod. v sále Obecního domu Ludgeřovice. Hlavním bodem programu byla výroční zpráva klubu za rok 2011. Jejím obsahem bylo vyhodnocení uvedeného roku, pochválit co se nám podařilo a zkritizovat to, co se nepovedlo. Velmi oblíbenými se staly společenské akce klubu, pravidelná setkání členů, táboračky konané v areálu "Moštárny" místních zahrádkářů a vycházky do okolí naší obce. Velký úspěch měl i jednodenní autobusový zájezd na zahrádkářskou výstavu do Věžek u Kroměříže a na Svatý Hostýn. Hostem výroční schůze byl zástupce obecního úřadu místostarosta Mgr. Pavel Lokaj. Pozdravil přítomné v sále a se zájmem sledoval průběh schůze.

Dne 10.2.2012 jsme se sešli na "Společenském večírku". Výborná hudba, bohatá tombola a krásné vystoupení mužů z Bolatic, přispělo ke spokojenosti účastníků

večírku. Do tomboly přispěli nejen místní sponzoři, ale také členové klubu. Všem srdečně děkujeme.

V březnu se sejdeme na setkání členů klubu 21.3.2012 v 16 hod. v sále Obecního domu Ludgeřovice. Hlavním bodem programu bude zajímavá zahrádkářská přednáška, kterou zajistí náš člen klubu pan Bruno Drobík. Rádi přivítáme i naše spoluobčany, kteří by měli o tuto přednášku zájem.

V dubnu se bude konat "Slavnostní večírek" u příležitosti patnáctého výročí založení klubu. Abychom toto výročí oslavili skutečně slavnostně, tak jsme pozvali známou dvojici "Evu a Vaška". Zájem o vystoupení je velký a to nejen mezi našimi členy, ale i u veřejnosti.

V prvním pololetí roku se ještě uskuteční další akce a to v měsíci květnu vycházka a oslava Dne matek, v červnu rovněž vycházka a táborák. Trasy vycházek plánujeme až na místě srazu a to dle počasí v uvedeném dni.

Toto jsou pouze v krátkosti informace o činnosti našeho klubu na první pololetí roku 2012.

**Marie Lokajová**, členka výboru klubu

## Z výroční členské schůze Klubu důchodců (KD) Vrablovec

Konala se ve Společenském domě na Vrablovci 25.1.2012. Členy klubu tam přišli pozdravit starosta naší obce, delegace Městského úřadu Hlučín a zástupci ostatních vrabloveckých občanských sdružení, tj. dobrovolných hasičů a červeného kříže. KD Vrablovec je velmi činorodý spolek se 60 členy. Scházejí se ve Společenském domě k odpoledním posezením s programem každou druhou středu, podílejí se prakticky na



všech kulturních a společenských akcích na Vrablovci, jejich soubor „Vrablovečtí harmonikáři“ je znám v širokém okolí. Toto vše podrobně zhodnotil předseda KD pan Herbert Tkaczik ve své zprávě o činnosti klubu za poslední rok. Předmětem schůze bylo samozřejmě i projednání a schválení programu činnosti na rok letošní.

Po schůzi bylo připraveno pohoštění, harmoniky, ozembuch. Hrál se a zpívalo až do večera.

AV.

## Několik rad pro zahrádkáře

Jistě každý pěstitel si zhodnotil výsledky ve své zahrádce za minulý rok a právě nyní v předjaří je nevhodnější doba si připravit program pro další pěstitelskou sezónu. Většinou každý má své oblíbené rostliny vysázené, ale je stále nutné se postarat o další růst jak ovocných, tak i okrasných stromů a keřů, aby nám dále splnily naše očekávání.

Právě u této kategorie je nutné využít příznivého počasí a začít s jarním průklestem všech stromů a keřů, následně provést ochranný postřik proti sviluškám, obaleči a dalším škůdcům. Vyplatí se opakovaně dřeviny ošetřit přípravkem Oleoekol nebo jarní soupřava – Zdravé jablko – použít podle návodu. Postřiky je nejlepší provést na

začátku rašení, u jadrovin můžeme přípravek použít až do začátku tvorby květných pupenů. Dále je nutné v tomto období provést postřik na broskvoně proti kadeřavosti opakovaně až do začátku kvetení přípravkem Dithane DG, Sillit WP nebo Kuprikol 50. Teplota při ošetření by měla být vyšší než 7°C.

Pěstitelé zeleniny si mohou připravit v teplém prostředí výsev některých semen, především jarní salát (Safir, Achát, Karat), kedlubny (Karfa – bílé, Azur, Blankyt – modré), abychom měli předstih pro výsadbu do pařeniště nebo skleníku, protože právě o tento sortiment sazenic je na jaře největší zájem u prodejců. Dále je třeba využít vhodného počasí na přípravu pařeniště včetně oken a dobrý kompost pro výsadbu předpěstovaných sazenic. Pěstitelé raných brambor mohou do bedýnek s dobrou půdou uložit hlízy na předklíčení a urychlíme tím výsadbu i sklizeň.

A nyní ještě pár slov pro pěstitele balkonových květin. Březnové sluníčko nám již prohraje skleník a rostliny se začínají probouzet z klidového období. Zvýšená teplota znamená zvýšit zálivku a jestli jsme však na podzim neprovedli přesazení do nové půdy, je nutné toto nejdříve provést, rostlinu prostříhat, kořeny zakrátit a před zasazením navlhčit. Pak začínáme postupně s přihnojováním. Z dobře vytvořeného základu začnou brzy narůstat nové výhonky, které utvoří silně kvetoucí korunu. Nárůst koruny urychlí krystalické hnojivo FERT s přidáním startovacího doplňku až do doby, kdy se na výhonkách objeví první květná poupata. Pak přejdeme jen na hnojivo FERT po celé vegetační období.

Přátelé, možná, že si z těchto informací něco vyberete pro vaši práci na zahrádce a chtěl bych ještě doplnit, že uvedené hnojivo pro květiny všeho druhu budeme mít pro zájemce v prodeji.

Přeji Vám hodně zdraví, elánu, osobní pohody a radost z každého úspěchu.

**Bruno Drobík**

## SOCIÁLNÍ OBLAST

### Informace o sociálních službách

Komunitní plánování Hlučínska vydalo Katalog sociálních služeb a souvisejících aktivit. Jelikož ne všichni mají možnost se s tímto katalogem seznámit, chceme v Ludgeřovickém zpravodaji informovat rodiny, děti, mládež, seniory, zdravotně postižené občany o sociálních službách v našem nejbližším okolí.

Nejprve Vám přiblížíme ty, které jsou spjaty přímo s naší obcí Ludgeřovice. O dalších sociálních službách Vás budeme informovat v příštích číslech zpravodaje.

#### **DŮM SV. EUFRASIE, církevní právnická osoba**

Azylový dům pro matky s dětmi

**Adresa:** Markvartovická 22, 747 14 Ludgeřovice

**Telefon:** 595 052 494

**e-mail:** [ksdp@seznam.cz](mailto:ksdp@seznam.cz)

[www.sestrydobrehopastyre.cz](http://www.sestrydobrehopastyre.cz)

**Dům sv. Eurasie** poskytuje pomoc matkám s nezaopatřenými dětmi a těhotným ženám v aktuální nepříznivé bytové a sociální situaci.

**Služba je zaměřena** na získání a rozvoj schopností a praktických dovedností potřebných k zajištění chodu domácnosti, fungování rodiny a pomoc při uplatňování práv

a oprávněných zájmů rodičů a dětí, vytváření pracovních návyků a dovedností, pomoc při hledání následného bydlení. Předchází vzniku sociálního vyloučení rodičů s dětmi, kteří přišli o bydlení z různých příčin a nemohou nebo nemají možnost zajistit si jinou formu bydlení. Cílem je předejít opakování krizové situace, jež vedla ke ztrátě bydlení.

### **CHARITA HLUČÍN, církevní právnická osoba**

**Adresa:** U Bašty 275, 748 01 Hlučín

**Telefon:** 595 043 275

**e-mail:** sekretariat@charitahlucin.cz

[www.charitahlucin.cz](http://www.charitahlucin.cz)

#### **CHARITA POSKYTUJE TYTO SLUŽBY:**

Charitní ošetrovatelská služba v rodinách

Charitní asistenční služba

Charitní pečovatelská služba

Půjčovna zdravotnických pomůcek

Charitní domov sv. Mikuláše v Ludčeovicích – domov pro seniory

Sociálně terapeutická dílna

Zprostředkování bezplatného právního poradenství

Podrobněji se službám poskytovaným Charitou Hlučín budeme zabývat v příštím čísle zpravodaje.

**Vlasta Bortlíková**

## ZAJÍMAVOSTI

### **Před hospodou Na Vrablovci se bruslilo**



Občané Vrablovce využili letošní dlouhou řadu mrazivých dnů, vodou postříkali plochu betonového hřiště. Vznikla tak perfektní ledová plocha pro zimní radovánky mládeže. Kluci a děvčata, ale i dospělí, tam po tři týdny chodili bruslit, hrát hokej, prostě vydovádet se na čerstvém vzduchu.

**AV.**

### **Domy a bydlení – vývoj v naší obci za posledních 100 let**

V poslední čtvrtině 19. století a v prvních 14 letech 20. století počet obyvatel naší obce rychle (v souvislosti s rozvojem těžby uhlí a těžkého průmyslu na Ostravsku) rostl z 1700 v roce 1875 na 3500 v roce 1914. A to ještě v roce 1900 asi 100 lidí z obce „odešlo“ do Petřkovic v souvislosti s územní změnou, při které z Ludčeovic do Petřkovic přešla místní část „Nordpol“. Během první světové války a v prvních těžkých poválečných letech počet obyvatel klesal (padlí na frontě, podvýživa, španělská chřipka), takže v roce

1920, kdy Hlučínsko připadlo Československu, žilo v obci 3250 obyvatel. Zajímavé údaje lze vyvodit z očíslování domů čísly popisnými, které je podle všeho z roku 1920 a bylo pravděpodobně jedním z prvních kroků československých úřadů.

Číslování od čp. 1 začíná na hranici s Markvartovicemi a postupuje směrem k Petřkovicím podél ulic Markvartovická a Hlučínská tak, že byly číslovány i všechny tehdy stojící domy napravo až po okraj zastavěného území obce a nalevo až téměř k ulici Na Návsi. Například hospoda u Sojky (u Gurky) má čp. 17, fara čp. 80, hospoda u Pchálka čp. 81, dům p. Slavíka na rohu ulice U Statku čp. 91, pekařství Kolibač čp. 121, Dolní škola čp. 140, drogerie čp. 187.

Následovalo číslování domů podél ulice Na Návsi od Petřkovic zpět k Markvartovicím, např. dům na rohu ulice K Vršku má čp. 190, domy v ulici Uzavřená kolem čp. 300, nejvyšší číslo má pak dům bývalé usedlosti rodiny Kaňových v ulici Na Mokřinách a to čp. 382.

Číslování pokračovalo domy na Vrablovci a to čísly 383 až 418.

V roce 1920 tak bylo v Ludgeřovicích celkem 418 domů, z toho na Vrablovci 35. V těchto 418 domech tehdy žilo 3250 obyvatel, tj. průměrně téměř 8 lidí v každém. Tehdejší domy měly v průměru včetně kuchyně 2 až 3 místnosti. Celý provoz domácnosti se přitom odbyval v kuchyni, což byla jediná místnost kde se topilo. V kuchyni se vařilo, jedlo pralo, žehlilo, mylo, koupalo, konaly potřebné ruční práce, děti se zde učily a psaly úlohy, část rodiny zde i spala. Druhá místnost většinou sloužila jako ložnice a šatna. V početnějších rodinách zejména děti spávaly po dvou nebo třech v jedné posteli. Byla-li v domě ještě třetí místnost, ta byla často pronajímána „kvartýrníkovi“, peníze za nájem byly vítaným posílením chudobného rodinného rozpočtu majitele domu. Desítky domů ještě bylo kryto slámou, některé měly hliněné podlahy. V domech nebyla elektřina, pro vodu se chodilo s kbelíkem ke studni, záchodem byla dřevěná kadibudka na dvorku. Prakticky ke každému domku patřila zahrada případně kousek pole a také hospodářský dvorek s kůlnou (stodolou) a chlévem, kde se ukládalo nářadí, úroda ze zahrady, z pole a choval dobytek (drůbež, králci, prase, koza ....)

Za 18 let první republiky (1920 – 1938) bylo v obci postaveno 262 nových domů (čp. 419 až 680). Nejvíce se jich postavilo v ulici Hlučínská a jejím okolí, kde v roce 1920 byla jen řídká zástavba (předtím byly v obci poměrně souvisle zastavěny jen oblasti kolem ulic Na Návsi, Markvartovická a počátky ulic Hlučínská a Vrablovecká u Petřkovic). K nové výstavbě výrazně přispěla tehdejší pozemková reforma, která rozdělila šlechtické pozemky (u nás Rothschildovy) mezi občany i na stavební místa (např. území mezi starou a novou silnicí do Hlučina od počátku ulice Markvartovická přibližně až k autobusové zastávce Hřiště nebo území bývalých rybníků uvnitř obce mezi Hlučínskou ulicí a potokem). Už se stavělo moderněji, s více obytnými místnostmi, ale většinou ještě bez ústředního topení. Často chyběl vodovod a WC. Vyrostly však i domy, které by architektonickým řešením dobře obstály i v současnosti, např. Hlučnickova vilka čp. 630, Obecní dům čp. 600 nebo vilka v bývalém statku čp. 425. Ročně bylo v průměru (i přes těžkou hospodářskou krizi v 30. letech) postaveno 15 nových domů, což je kupodivu více, než je roční průměr v době od konce druhé světové války do současnosti. V roce 1938 bylo v obci 3880 obyvatel a 680 domů, v jednom domě tak žilo necelých 6 obyvatel což je o čtvrtinu méně než v roce 1920. Je to i určitý ukazatel celkového růstu životní úrovně.

Druhá světová válka (1939 – 1945) výstavbu téměř zcela zastavila. Hned po ní se zase začalo budovat obdobným tempem jako za první republiky a tento trend bez významnějších výkyvů pokračuje dodnes. Počátkem letošního roku je v obci nejvyšší popisné číslo 1442, čili za 66 let od války se postavilo 762 domů, tj. 11 až 12 ročně. Největším nově zastavěným územím byla rozsáhlá oblast polí mezi novou silnicí do Hlučina, ulicí Lípovou, přes ulici



Vrabloveckou až ke kaskádě rybníků pod Ludgeřovickým lesem. K nové výstavbě je však potřeba připočítat rozsáhlé modernizace a rekonstrukce velké většiny domů starších než cca 30 let, tj. asi tisíce domů. Až do 60.let minulého století se stále stavěla většina domů bez ústředního topení a bez koupelen podle dnešních požadavků. Až potom se krok za krokem začaly uplatňovat modernější přístupy až k současnému směřování k co nejmenší energetické náročnosti a co největšímu komfortu bydlení jak při výstavbě nových domů, tak i při rekonstrukci těch dříve postavených.

V současnosti je v obci 4724 obyvatel a 1442 domů (z toho na Vrablovci asi 120) čili 3,3 obyvatele na jeden dům, tj. proti roku 1920 snížení na méně než jednu polovinu, když navíc současný průměrný dům má proti takovému z roku 1920 obytnou plochu určitě více než dvojnásobnou. Jinak řečeno, v Ludgeřovicích by nyní muselo bydlet asi 22 tis. obyvatel, aby byli v domech obdobně namačkáni jako naši předchůdci v roce 1920.

AV.

## INFORMACE A OZNÁMENÍ

### Jubilanti – únor 2012

Arnoštka Marková	92 let	Gerhard Osmančík	80 let
Antonie Adamčíková	80 let	Gerhard Porvalík	80 let
Helena Mandačková	80 let		

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.



### Dětský domov a Školní jídelna Ostrava – Slezská Ostrava, Na Vizině 28, 710 00 Slezská Ostrava

Vážení občané,

využívám stránek Zpravodaje, abych mohl veřejně poděkovat Vaším spoluobčanům za pomoc, sponzorství a spolupráci při organizaci především vánočních akcí, ale i akcí jako MISS DD, MDD pro děti našeho dětského domova.

Tito občané spolu se starostou obce p. Mgr. Danielem Havlíkem k našim prosbám a žádostem přistupují vždy vstřícně a obětavě a za to jim patří naše poděkování.

Děkujeme Mgr. Pavlovi Lokajovi – místostarostovi obce

Anně Fialové – sekretářce obecního úřadu

Monice Brankové – květinářství Flóra

Janě Olšákové – kosmetika OLJANA

Ingrid Volfové - cukrárna Vanilka

Ivovi a Markovi Myslivcovým – Restaurace Obecní dům

a v neposlední řadě p. Jiřimu Vjačkoví – správci Obecního domu. Všichni tito se podíleli na radosti našich dětí.

**Mgr. Josef Palkovič**, ředitel Dětského domova  
Na Vizině 28, Ostrava- Slezská Ostrava

## Informace k občanským průkazům (OP)

Od 1.1.2012 došlo ke změně při podávání žádostí o občanský průkaz. Je vydáván nový typ občanského průkazu. V novém občanském průkazu již nejsou uváděny údaje o manželovi (partnerovi) a dětech, údaje o omezení nebo zbavení způsobilosti k právním úkonům. Údaj o rodinném stavu není povinný, je zapisován pouze na žádost občana.

**Dosavadní občanské průkazy zůstávají v platnosti po dobu v nich uvedenou.**

**Žádost o OP přijme:** kterýkoliv úřad obce s rozšířenou působností – nejbližší úřady:

**Městský úřad Hlučín, Mírové nám. 23**

PO, ST: 8:00-17:00, první pondělí v měsíci do 19:00 hod.

ÚT, ČT: 8:00-14:00

PÁ : 8:00-13:00

**Magistrát města Ostravy, Gorkého 2 (naproti hotelového domu Jindřich)**

PO, ST: 8:00-17:00 ČT: 8:00-16:00

ÚT: 8:00-15:30 PÁ : 8:00-13:00

Lze se telefonicky objednat na č. 844 121 314

**Nepotřebujete:** - žádné fotografie, podoba občana se pořizuje přímo na úřadě  
- žádný tiskopis, žádost tiskne úředník

**Nejčastější situace a potřebné doklady:**

**Konec platnosti OP** - dosavadní OP, pokud je již neplatný, také rodný list nebo platný cestovní pas

**První OP** - rodný list dítěte  
- k prokázání státního občanství oddací list rodičů dítěte a rodné listy rodičů dítěte  
- 50 Kč – správní poplatek při vydání OP pro dítě do 15 let

**Ztráta nebo odcizení OP** - rodný list nebo platný cestovní pas  
- potvrzení o OP (bylo-li již vydáno)  
- 100 Kč správní poplatek

**Změna údaje zapisovaného do OP**

- dosavadní občanský průkaz
- doklad prokazující změnu (např. potvrzení o změně trvalého bydliště, oddací list, rozsudek o rozvodu manželství, úmrtí list, diplom apod.)

**Další informace:**

Občanský průkaz je vyřízen do 30 dnů od podání žádosti. Občan je povinen požádat o změnu občanského průkazu do 15 dnů po změně údaje zapsaného v občanském průkazu.

**Na Obecním úřadě v Ludgerovicích**

lze nadále:

- odevzdat neplatný občanský průkaz
- nahlásit ztrátu nebo odcizení občanského průkazu

**Lenka Jurečková**

## Zahájení sběru textilu ve městě Hlučíně

Diakonie Broumov se zabývá sběrem použitého šatstva již od roku 1992. Šatstvo přetřídí a 90% upotřebí k humanitárním účelům, dalšímu průmyslovému zpracování nebo na čisticí hadry. Na celém procesu se podílejí hlavně osoby z okraje společnosti, které by jinak těžko jakékoliv zaměstnání sehnaly. Separace textilu má i pozitivní vliv

na životní prostředí, protože tento textil nekončí ve smíšeném komunálním odpadu a na skládce ale je dále využíván.

Jak to tedy bude fungovat v Hlučíně? Na dvoře TS Hlučín s.r.o. je umístěn skříňový kontejner, kam bude nepotřebný textil z domácností ukládán. Diakonie Broumov bude v pravidelných intervalech textil odebírat. Textil musí být čistý a suchý, nejlépe zabalený v nějakém pytlí. Odebíráno bude jakékoliv šatstvo, peřiny, deky, obuv. Obuv je vždy nutné svázat k sobě nebo dát do 1 sáčku, aby se pár následně nemusel dohledávat. Pokud je textil velmi znečištěn nebo jinak nepoužitelný, nebude ukládán do tohoto kontejneru, ale pouze na místo pro ukládání odpadů určených k přímé likvidaci na skládce.

Otevírací doba sběrného dvora: Po-Pá: 8.00 -17.00 hod. So: 8.00 -12.00 hod.

Miroslav Pech



## Základní škola a mateřská škola Ludgeřovice zve rodiče

**k zápisu do mateřské školy na Vrablovci,**

kteřý se koná

**v úterý 27.3.2012 od 9.00 do 15.00 hodin**  
v budově MŠ.

**S sebou si doneste** pediatrem potvrzený Evidenční list dítěte (již nyní si ho můžete vyzvednout v MŠ), průkazku zdravotní pojišťovny a rodný list dítěte.

**Těšíme se na nové kamarády!**



## SENIORI, ŽIJTE NAPLNO

**Pro vás všechny, jimž je víc než 60 let, jsme připravili Univerzitu třetího věku se čtyřmi zajímavými programy. Čekáme právě na vás.**

**Vyberte si ze čtyř samostatných programů:**

- 1) *Cestování po britských ostrovech napříč stoletími*
- 2) *Literární skvosty a novinky v tvorbě českých a světových autorů*
- 3) *Minulost a současnost češtiny*
- 4) *Život s handicapem. Minulost a současnost speciální pedagogiky.*

Využijte tuto novinku, kterou jsme pro vás připravili. Setkejte se s vašimi vrstevníky v Ostravě na šesti tříhodinových přednáškových blocích vedených našimi odborníky.

Máte-li chuť, máme pro Vás celý jeden semestr (tj. půl roku) nabitý novými informacemi a zážitky. Neváhejte a **kontaktujte nás telefonicky** na: 597 094 017, 734 355 862 nebo **písemně**: Centrum dalšího vzdělávání Pedagogická fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě, Fráni Šrámka 3, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory.

Přihlásit se můžete i *e-mailem*: [filip.goszler@osu.cz](mailto:filip.goszler@osu.cz)

## Hodina Země

Dne 31. března 2012 se obec Ludgeřovice stejně jako loni připojí k celosvětové akci Hodina Země, která se koná na podporu ochrany klimatu země. V uvedený den bude na podporu této akce vypnuto venkovní nasvětlení kostela sv. Mikuláše v době od 20:30 do 21:30 hodin.

## SPORT

### Rozlosování krajských soutěží našich družstev v jarní části soutěže 2011/2012

#### Krajská soutěž mužů 1.A třídy, skupina A

15.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Sokol Slavkov	sobota	24.3.2012	15.00 hod.
16.kolo	TJ Tatran Štítina : TJ Ludgeřovice	sobota	31.3.2012	15.30 hod.
17.kolo	SK Bohuslavice : TJ Ludgeřovice	neděle	8.4.2012	15.30 hod.
18.kolo	TJ Ludgeřovice : FK Velké Hoštice	sobota	14.4.2012	15.30 hod.
19.kolo	TJ Sokol Kr. Pole : TJ Ludgeřovice	sobota	21.4.2012	16.00 hod.
20.kolo	TJ Ludgeřovice : FC Bílovec	sobota	28.4.2012	16.00 hod.
21.kolo	TJ Sokol Štěpánkovice : TJ Ludgeřovice	neděle	6.5.2012	16.30 hod.
22.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Heřmanice	sobota	12.5.2012	16.30 hod.
23.kolo	TJ Sokol Kobeřice : TJ Ludgeřovice	neděle	20.5.2012	17.00 hod.
24.kolo	TJ Ludgeřovice : FC Slavoj Bruntál-St.měst.	sobota	26.5.2012	17.00 hod.
25.kolo	FK Mokré Lazce : TJ Ludgeřovice	neděle	3.6.2012	10.00 hod.
26.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Sokol Markvartovice	sobota	9.6.2012	17.00 hod.
14.kolo	FK Bolatice : TJ Ludgeřovice	neděle	17.6.2012	17.00 hod.

#### Krajský přebor dorostu

15.kolo	TJ Sokol Baška : TJ Ludgeřovice	sobota	24.3.2012	12:45:00	10:45:00
16.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Heřmanice	neděle	1.4.2012	9:00:00	11:15:00
17.kolo	TJ Ludgeřovice : FCMSA Dolní Benešov	neděle	8.4.2012	9:00:00	11:15:00
18.kolo	FK Staříč : TJ Ludgeřovice	sobota	14.4.2012	9:30:00	11:45:00
19.kolo	TJ Ludgeřovice : MFK Havířov B	neděle	22.4.2012	9:00:00	11:15:00
20.kolo	Fotbal PORUBA : TJ Ludgeřovice	sobota	28.4.2012	10:15:00	12:30:00
21.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Sokol Skotnice	neděle	6.5.2012	9:00:00	11:15:00
22.kolo	TJ SK Kravaře : TJ Ludgeřovice	sobota	12.5.2012	10:00:00	12:15:00
23.kolo	TJ Ludgeřovice : SK Brušperk	neděle	20.5.2012	9:00:00	11:15:00
24.kolo	FC Ostrava-Jih : TJ Ludgeřovice	sobota	26.5.2012	10:15:00	12:30:00
25.kolo	TJ Ludgeřovice : FK Slavia Orlova-Lutyň	neděle	3.6.2012	9:00:00	11:15:00
26.kolo	TJ Lokomotiva Petrovice : TJ Ludgeřovice	sobota	9.6.2012	14:45:00	12:45:00
14.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Vítkov	neděle	17.6.2012	9:00:00	11:15:00

#### Krajská soutěž žáků, skupina A

13.kolo	TJ Spartak Budišov n.B. : TJ Ludgeřovice	sobota	7.4.2012	13:30:00	12:00:00
14.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Olympia Bruntál	sobota	14.4.2012	9:00:00	10:45:00
15.kolo	Fotbal PORUBA : TJ Ludgeřovice	sobota	21.4.2012	13:00:00	14:45:00
16.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ SK Kravaře	sobota	28.4.2012	9:00:00	10:45:00

17.kolo	TJ Sokol Vrbno p.P. : TJ Ludgeřovice	sobota	5.5.2012	9:00:00	10:45:00
18.kolo	TJ Ludgeřovice : FC SL Bruntál-St.Město	sobota	12.5.2012	9:00:00	10:45:00
10.kolo	FK Darkovičky : TJ Ludgeřovice	neděle	20.5.2012	9:30:00	11:15:00
11.kolo	TJ Ludgeřovice : FK Krnov	sobota	26.5.2012	9:00:00	10:45:00
12.kolo	Kovohutě Břidličná : TJ Ludgeřovice	sobota	2.6.2012	10:00:00	11:45:00

## Rozlosování městských soutěží našich družstev v jarní části soutěže 2011/2012

### Městský přebor mužů B

16.kolo	TJ Ludgeřovice B : SK Rapid Muglinov	neděle	1.4.2012	15.30	hod.
17.kolo	TJ Ludgeřovice B : FC Slavia Michalkovice	neděle	8.4.2012	15.30	hod.
18.kolo	TJ Jiskra MCHZ Hrušov : TJ Ludgeřovice B	sobota	14.4.2012	16.00	hod.
19.kolo	TJ Ludgeřovice B : TJ Sokol Pustkovec	neděle	22.4.2012	16.00	hod.
20.kolo	TJ Unie Hlubina : TJ Ludgeřovice B	sobota	28.4.2012	16.30	hod.
21.kolo	TJ Ludgeřovice B : TJ Lokomotiva Ostrava	neděle	6.5.2012	16.30	hod.
15.kolo	TJ Kunčičky : TJ Ludgeřovice B	úterý	8.5.2012	16.30	hod.
22.kolo	TJ Slavia Třebovice : TJ Ludgeřovice B	sobota	12.5.2012	16.30	hod.
23.kolo	TJ Ludgeřovice B : TJ Vítkovice-Svinov	neděle	20.5.2012	17.00	hod.
24.kolo	TJ Slovan Ostrava : TJ Ludgeřovice B	sobota	26.5.2012	17.00	hod.
25.kolo	TJ Ludgeřovice B : TJ Sokol Kr.Pole B	neděle	3.6.2012	17.00	hod.
26.kolo	TJ Sokol Vřesina B : TJ Ludgeřovice B	sobota	9.6.2012	17.00	hod.
14.kolo	TJ Ludgeřovice B : TJ Sokol Koblov	neděle	17.6.2012	17.00	hod.

### Minikopaná starší příprava, skupina C

13.kolo	FC Baník Ostrava-dívky : TJ Ludgeřovice	středa	11.4.2012	16:00:00
14.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Slovan Ostrava	pondělí	16.4.2012	16:00:00
15.kolo	TJ Ludgeřovice : FC Baník Ostrava U9A	pondělí	23.4.2012	16:00:00
16.kolo	TJ Unie Hlubina : TJ Ludgeřovice	úterý	1.5.2012	16:00:00
17.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Sokol Markvartovice	pondělí	30.4.2012	16:00:00
18.kolo	FC ODRA Petřkovice : TJ Ludgeřovice	středa	9.5.2012	16:00:00
11.kolo	SK Šenov : TJ Ludgeřovice	úterý	15.5.2012	16:00:00
12.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Slavoj Rychvald	pondělí	21.5.2012	16:00:00
10.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Slavia Michalkovice	pondělí	28.5.2012	16:00:00

### Minikopaná mladší příprava

12.kolo	Fotbal PORUBA U8A : TJ Ludgeřovice	středa	4.4.2012	16:00:00
13.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Baník Ostrava U9B	středa	11.4.2012	16:00:00
14.kolo	TJ Heřmanice : TJ Ludgeřovice	pátek	20.4.2012	16:00:00
15.kolo	TJ Ludgeřovice : TJ Unie Hlubina	středa	25.4.2012	16:00:00
16.kolo	FC Vítkovice U8B : TJ Ludgeřovice	úterý	1.5.2012	16:00:00
17.kolo	TJ Ludgeřovice : FC Baník Ostrava U8A	středa	2.5.2012	16:00:00
18.kolo	FC Baník Ostrava U8B : TJ Ludgeřovice	úterý	8.5.2012	16:00:00
19.kolo	TJ Ludgeřovice : FC Vítkovice U9B	středa	16.5.2012	16:00:00
20.kolo	FC Ostrava-Jih : TJ Ludgeřovice	středa	23.5.2012	16:00:00
21.kolo	VOLNO	středa	30.5.2012	16:00:00
22.kolo	FC Vítkovice U8B : TJ Ludgeřovice	středa	6.6.2012	16:00:00

**Výbor FO**

# Úspěch Jany Coufalové na V. zimní olympiádě dětí a mládeže ČR

Ve dnech 29.1.-3.2.2012 probíhaly v našem kraji hry V. zimní olympiády dětí a mládeže ČR, jejichž pořadatelem byl Moravskoslezský kraj. I naše obec měla



v olympijských bojích své "želízko", konkrétně v krasobruslení kategorie starších žákyň. Byla jím naše velká krasobruslařská naděje Jana Coufalová. Ta se rozhodně v silné konkurenci neztratila a byť pojala soutěž pouze jako přípravu na následující mistrovství ČR, výsledkem byl i tak zisk stříbrné medaile pro Moravskoslezský kraj. Měl jsem možnost se soutěže zúčastnit jako divák a zároveň člen organizačního výboru her zimní olympiády, a být mezi prvními, kteří jí k zisku medaile blahopřáli. Jana si určitě za reprezentaci kraje i naší

obce zaslouží poděkování nás všech a věřím, že jí budeme moci blahopřát ještě k mnoha dalším úspěchům.

Mgr. Daniel Havlík

---

## 1. kolo ligy mladších a starších žáků ve vzpírání Havířov 11. 2. 2012

V sobotu 11. 2. 2012 proběhlo v Havířově 1. kolo ligy mladších a starších žáků ve vzpírání. Už třetí rok po sobě mělo zde zastoupení i Ludeřovické vzpírání. Spojené družstvo starších žáků Bohumín + Ludeřovice skončilo **na 3. místě**.

Výsledky ludeřovických vzpěračů: Matěj Madlě 20 kg trh a 25 kg nadhoz a Ondřej Tchurz 41 kg trh a 53 kg nadhoz. Matěj i Ondra si vytvořili osobní rekordy.



Matěj Madlě 20 kg trh a 25 kg nadhoz



Ondřej Tchurz 41 kg trh a 53 kg nadhoz

**Oldřich Tchurz**

***Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje:***

- *Inzeráty.*
- *Jízdní řád autobusů linek 56, 67, 68.*
- *Informace Obce Ludgeřovice občanům o kontaktech a úředních hodinách obecního úřadu a knihovny.*

**A. Vjačka**